

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД МЕТАЛЛУРГОВ!

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



В коллективе десятой доменной печи много добрых слов можно услышать в адрес старшего горнового бригады № 4 Леонтия Брониславовича Янцаловского. Он награжден юбилейной ленинской медалью, имеет знак «Почетный металлург», неоднократно его заслуги отмечались Почетными грамотами дирекции ММК. Велик вклад опытного горнового в то, что коллектив десятой домны выплавил за 20 дней августа 5112 тонн чугуна, сэкономил при выпуске каждой тонны металла по 20 кг кокса.

Фото Н. Нестеренко.

О ЧЕРЕДНОЙ выпуск чугуна на девятой печи задерживался: подвели железнодорожники. Правда, отклонение от графика на первый взгляд незначительное, но мастер Владимир Федорович Дюкин и старший горновой Винер Николаевич Васильев недовольны — даже пятнадцатиминутное отставание отрицательно сказывается на производстве, а нести потери доменщикам девятой печи никак нельзя. Накануне состоялось открытое партийное собрание.

рошо, но только в августе, очевидно, удастся нагнать план. А ведь доменщики дали слово в этом году выдать 8 тысяч тонн дополнительно металла, который еще предстоит только выплавить. — Решили мы еженедельно в оставшееся время до открытия XXV съезда выдавать по 460 тонн сверхпланового чугуна, — говорит второй горновой коммунист Валерий Егорович Мещеров. — Только в этом случае мы не только выполним свои годовые обязательства

Оперативно сработали и железнодорожники: вовремя подали ковши и шлаковые чаши. — Бури! — раздается команда В. Васильева. Третий горновой Лев Владимирович Еремич, который находится сейчас на пульте, включает бурмашину. Огненный поток металла побежал по желобу в ковш. Внимательно следит за «поведением» чугуна старший горновой. Подошел мастер В. Дюкин. По понятным только опытным производственникам признакам отметил: «Хороший чугун».

— Печь работает ровно, — говорит В. Дюкин. — Это обнадеживает. И, самое главное, коллектив полон решимости наверстать упущенное. Все меньше неприятностей нам доставляют железнодорожники, заметно улучшили свою работу коксохимики, постоянно следят за состоянием оборудования ремонтники. Однако есть еще много нерешенных вопросов. К примеру, бывают случаи, когда задерживают ковши сталеплавыльщики, периодами кокс поступает с мусором.

Если сравнить, как работали в этом году доменщики девятой печи и их обязательства на оставшееся до съезда время, видно, что коллектив настроен боевому. С марта по июль еженедельно в среднем они выдавали по 415 дополнительных тонн, а в прошедшие три недели августа — свыше 700 тонн каждую неделю.

Темп взят отличный.
Ю. БАЛАБАНОВ.

РЕПОРТАЖ РЕШИМОСТЬ

Определить конкретные рубежи на двадцатипятидневную трудовую вахту, посвященную съезду, оказалось нелегким делом. Нужно было учесть и состояние печей, и то, что вскоре возникнут еще большие трудности с коксом, и многие другие факторы. И трудящиеся цеха решили: обязательства должны быть более напряженными. По примеру доменщиков комсомольско-молодежной печи № 2 коллективы всех агрегатов решили еженедельно выплавлять сотни тонн дополнительного металла.

Гораздо сложнее было с обязательствами девятой печи: еще в феврале доменщики этого агрегата влезли в долг (после ремонта печь не «пошла»), отстав на 11 тысяч тонн. В последующие месяцы коллектив работал хо-

ства, но и в подарок съезду произведем несколько тысяч тонн металла сверх плана. ...Заполнен последний ковш. Мягко сработала пушка (признак того, что за состоянием летки доменщики следят отменно). Глянул мастер на часы: до следующего выпуска 20 минут. Но перекур был коротким — к выпуску еще подготовиться надо. Да и «отработавшие» желоба нужно осмотреть, очистить, заправить отсечные лопаты. На площадке около пушки появились ремонтники, решено сменить изношенный манжет. Сейчас на большом дворе «бразды правления» в руках второго горнового В. Мещерова. «Старшой» перешел на малый — выпуском будет руководить.

11.00. Все готово к этому ответственному моменту.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Наставник

Когда Геннадий Смольников, отслужив в армии, вернулся в Магнитку, у него не было восторга, куда идти работать — вновь пришел в механический цех на свое рабочее место. Но долго трудиться слесарем ему не пришлось. В то время требовался медник, и овладевший новой специальностью предложили Смольникову. Слесарь высокого разряда, он не долго колебался. Надо — значит надо. И несмотря на то, что в период освоения новой специальности заработная плата у него, как у ученика, была значительно ниже, чем у слесаря, Геннадий не унывал. Приложил все усилия, для того, чтобы в кратчайший срок овладеть новым для себя делом, и своего добился. Сейчас он один из передовых рабочих нашего цеха, смеющая норма выработки 120—125 процентов, с учетом, что продукцию он сдает всегда первого сорта. Знание своего дела вкупе с навыками слесарных работ помогают ему добиваться высоких трудовых показателей.

Слесарно-сборочный участок — один из основных в механическом цехе. От его работы зависит, как скоро заказчик получит те или иные заказанные детали. И хотя рабочие прилагают все

усилия для досрочного выполнения заказов, бывают такие моменты, когда рабочих рук не хватает. Неоднократно в подобных ситуациях приходилось обращаться к Геннадии Смольникову с просьбой помочь собрать те или иные детали, и всегда бывший слесарь приходил на помощь. Конечно, подобные «аварии» бывают не часто, но отношение Смольникова к работе, беспокойство за своевременное выполнение заказов участком видны из этого примера.

Не так давно на стол начальника участка лег чертеж подушки шестеренной клетки из четвертого листопрокатного цеха. На чертеже пометка — срочно. Коллектив решил выполнить заказ на сутки раньше указанного срока. И в этом немалая заслуга наших медников Смольникова и Камышлова, которые отлично организовали работу, сумели быстро выплавить отслуживший свое баббит и залить новый. Свою работу они закончили на сутки раньше графика.

Обладая большим производственным опытом, Геннадий Смольников изыскивает все новые и новые резервы повышения производительности труда. Например, на рабочем месте по его инициативе установлен вра-

щающийся стол. Это помогло медникам снизить трудовые затраты.

Коммунист Смольников не только рабочий-универсал, но и активный общественник. Парторг бригады, общественный инспектор по технике безопасности, шеф-наставник — вот перечень общественных нагрузок, которые он несет помимо своих прямых обязанностей медника. Хочется сказать о Геннадии Смольникове, как о шефе-наставнике. Он воспитал немало молодых рабочих. Некоторые трудятся в цехе, а Михаил Котов служит в рядах Советской Армии, пишет своему наставнику. В данное время Смольников шефствует над недавним выпускником профтехучилища В. Николенко.

Когда парень пришел в цех, скажем прямо, дисциплиной не блистал. Сейчас он работает лучше, повысилась ответственность за порученное дело.

Передо мной социалистические обязательства медника Смольникова: «Выполнять производственные задания на 125 процентов, подать два ращпредложения, успешно завершить учебный год в партийной школе.

И есть уверенность в том, что с принятыми обязательствами он справится.

Б. СЕНЯГИН,
и. о. начальника слесарно-сборочного отделения механического цеха.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

НАШЕ СЛОВО

С горячим одобрением встретил коллектив нашей комсомольско-молодежной мартеновской печи № 1 решение апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXV съезда нашей партии. Идя навстречу этому важному в жизни нашего народа событию, коллектив печи в мае принял повышенные обязательства, которые успешно выполняются. За семь месяцев выплавлено 3533 тонны металла сверх плана, за счет снижения материальных затрат на производство стали получена экономия более 35 тысяч рублей.

Приближается день открытия XXV съезда КПСС. Поддерживая инициативу комсомольско-молодежного коллектива доменной печи № 2 — XXV съезду КПСС — 25 недель ударного труда — наш коллектив решил еженедельно выплавлять 85 тонн высококачественной стали сверх плана и еженедельно рапортовать о выполнении принятых обязательств.

По поручению коллектива мартеновской печи № 1: старший мастер производства В. П. Килин, мастер производства Г. И. Саханский, сталевар В. З. Дмитренко.

ЛИДЕРЫ

При подведении итогов внутрицехового социальничества во втором мартеновском цехе лидерами назвали сталеплавыльщик седьмой мартеновской печи. На сверхплановом счету с нача-

ла месяца они имеют 1548 тонн металла. На ударном агрегате работают сталевары В. Галушко, С. Жижкиль, Ю. Гришин, П. Уличев.

На втором месте коллектив, обслуживающий первую мартеновскую печь. С начала августа здесь записали на свой сверхплановый счет 1015 тонн стали. Возглавляют бригады сталевары В. Дмитренко, А. Савченко, Н. Луценко, Б. Лаптев.

А. БОНДАРЬ,
экономист мартеновского цеха № 2.

СВЕРХ ПЛАНА

С начала месяца копровики первого цеха передали мартеновцам 3426 тонн габаритного лома, разделанного дополнительно к плановому заданию.

Уверенно лидирует во внутрицеховом социальничестве коллектив бригады № 1, где начальником смены — Н. Щербинин, мастера А. Крепостной, В. Свириденко. На счету этого коллектива большая часть продукции копрового цеха, выданной дополнительно к плану. Среди агрегатов цеха неоднократно признавался лучшим прессовщиком А. Казяев. Обслуживают этот пресс машинисты кранов Ю. Клебанский, Н. Петрашов, В. Соловьев.

М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель цехового комитета профсоюза копрового цеха № 1.

У НАШИХ

КОЛЛЕГ — МЕТАЛЛУРГОВ

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН!

Все коллективы завода стремятся достойно встретить XXV съезд КПСС. Лучшим трудовым подарком является досрочное выполнение пятилетнего плана. 15 августа об этом рапортовала бригада № 1 оцинковального отделения цеха холодной прокатки. Коллектив, где мастером А. Карпий, бригадирами С. Ляшук и В. Смирнов, выполнил пятилетку по отгрузке горячекатаного и оцинкованного металла.

Сейчас первая бригада трудится в счет десятой пятилетки.

«Череповецкий металлург».

ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

Коллектив доменной цеха недавно рапортовал о досрочном выполнении полугодовых социалистических обязательств. На сверхплановый счет он записал более 15 тысяч тонн металла. Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, доменщики только за 28 дней мая дополнительно выплавляли 5000 тонн чугуна. Способствовали этому четкое соблюдение графика выпусков, устойчивая работа участка разливочных машин.

Чаще других первенство в соревновании доменит коллектив доменной печи № 2. И теперь он работает ровнее всех остальных. Это дало возможность получить более полутонны тысячи тонн сверхплановой продукции. Обслуживают агрегат люди, известные всему заводу. Это кавалер ордена Ленина А. Н. Кривокозов, Н. М. Липченко, А. М. Ридный.

Трудовая вахта продолжается. Доменщики борются за улучшение качества чугуна. И нет сомнения в том, что XXV съезд КПСС коллектив цеха встретит достойно.

Л. НИКОЛАЕВА,
«Металлург». Кузнецкий металлургический комбинат.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

В социалистическом соревновании в честь предстоящего партсъезда доменщики развивают успехи, достигнутые в минувшем месяце. Хорошо работают коллективы четвертой и пятой доменных печей. 12 августа бригада мастера Н. Герашенко и старшего горнового М. Жадаца выдала за смену 193 тонны чугуна сверх задания.

ВТРОЕ БЫСТРЕЙ

20-миллионную тонну стали с начала пуска цеха отгрузил потребителям коллектив стана «2000». Сейчас здесь металл прокатывается в три раза быстрее, чем в начале пятилетки.

«Металлург». Новолипецкий металлургический завод.